

英国首相重申英国对乌克兰的坚定支持

新华社伦敦3月1日电(记者 郑博非)英国首相府发言人1日说,英国首相斯塔默当天下午在唐宁街10号首相府会见乌克兰总统泽连斯基时重申英国对乌克兰的坚定支持,并表示英国将始终与乌克兰站在一起。

首相府发言人在会晤结束后发表的声明中还说,英国致力于确保建立公正且持久的和平,以保

障乌克兰的主权与安全,双方将在2日举行的英欧领导人会议上继续就相关话题展开讨论。

乌克兰财政部长马尔琴科会晤后在社交媒体上表示,英国同意提供乌克兰价值22.6亿英镑的贷款,以支持乌克兰的防务能力。

泽连斯基在结束对美国的访问后于1日抵达英国伦敦。泽连斯基2日将同英国国王查尔斯三世会

面,并参加在伦敦举行的英欧领导人会议,会上将讨论乌克兰问题。

泽连斯基2月28日访美期间在白宫与美国总统特朗普、副总统万斯举行会谈。三人在媒体前爆发激烈争吵,泽连斯基提前离开白宫。双方原计划在会晤后召开联合记者会并签署美乌矿产协议。联合记者会已被取消,协议暂未签署。

马克龙给美乌领导人“劝架” 泽连斯基称愿签矿产协议

新华社巴黎3月2日电 法国总统办公室1日说,美乌领导人2月28日发生激烈争吵后,法国总统马克龙已分别同乌克兰总统泽连斯基和美国总统特朗普交谈。马克龙还在接受媒体采访时呼吁这两位领导人保持“冷静”。

马克龙在接受法国媒体采访时将特朗普和泽连斯基在白宫的争执描述为“一场出了问题的新闻发布会”。马克龙说,每个人都应该“恢复冷静、相

互尊重”,“如此我们才能向前迈进”。

马克龙表示,不相信特朗普与泽连斯基之间会出现裂痕。他认为,从长远来看,美国别无选择,只能继续支持乌克兰。美国在乌克兰问题上的任何“脱离”行为都不符合美国利益。

泽连斯基2月28日访美期间在白宫与特朗普、美国副总统万斯举行会谈。三人在媒体前爆发激烈争吵,泽连斯基提前离开白宫。双方计划在会晤

后召开的联合记者会被取消,美乌矿产协议未签署。

泽连斯基随后在社交媒体平台X发文表示,感谢美国方面提供的所有支持。他写道,获得特朗普的支持至关重要,“他希望结束战争,但没有人比我们更希望和平”。

泽连斯基还表示,“我们已准备好签署矿产协议”,那将是“迈向安全保障的第一步”。

匈牙利总理敦促欧盟与俄罗斯直接谈判

新华社布达佩斯3月1日电(记者 陈浩)匈牙利总理欧尔班1日敦促欧盟就乌克兰危机与俄罗斯展开直接谈判,并放弃在将于6日举行的欧盟特别峰会上发表联合声明,称欧盟内部的分歧无法弥合。

据匈牙利媒体报道,欧尔班1日致信欧洲理事会主席科斯塔塔,欧盟内部在乌克兰问题上存在无法弥合的“战略分歧”,“我坚信,欧盟应该效仿美

国,与俄罗斯就乌克兰停火和可持续和平进行直接讨论”。

欧尔班说,这一建议与联合声明草案中的内容相去甚远,“因此,我建议不要试图在欧盟特别峰会上就乌克兰问题通过书面结论”。

欧洲理事会2月27日发表声明说,将于3月6日召开欧盟特别峰会,专门讨论欧洲防务和乌克兰问题。据报道,根据为峰会准备的联合声明草

案,成员国将确认,没有乌克兰的参与就不可能就乌克兰问题展开任何谈判,任何与乌克兰达成的和平协议都必须伴随着对该国强大而可靠的安全保障。

美国总统特朗普2月28日与到访白宫的乌克兰总统泽连斯基在媒体前爆发激烈争吵,泽连斯基提前离开白宫。双方计划在会晤后召开的联合记者会被取消,美乌矿产协议未签署。

美月球着陆器“蓝色幽灵”号成功在月球着陆

新华社洛杉矶3月2日电 美国私营企业“萤火虫”航空航天公司2日宣布,其研发的月球着陆器“蓝色幽灵”号2日在月球表面成功着陆。“蓝色幽灵”号将在月球开展多项工作,帮助人类进一步了解月球环境,为未来人类登月任务做准备。

“萤火虫”公司官网消息显示,“蓝色幽灵”号于美国中部时间2日2时34分(北京时间2日16时34分)确认成功着陆,着陆点为月球正面东北部名为“危海”的一处盆地内。随后,“蓝色幽灵”号传回了成功着陆后拍摄的第一张月球图像。

“萤火虫”公司官网称,该公司成为历史上第一家实现“完全成功月球着陆”的商业公司,“月球上的这一小步代表着商业探索的一大步”。去年2月,美国“直觉机器”公司的月球着陆器“奥德修斯”在月球着陆,但降落到月面时侧翻,任务提前终结。

“蓝色幽灵”号和日本太空技术企业“i太空公司”的月球着陆器“坚韧”号,于1月15日搭乘同一枚火箭从美国佛罗里达州发射升空。“坚韧”号还要飞行一段时间,然后在月球上的另外地点着陆。

“蓝色幽灵”号搭载了10款美国航天局科学技术仪器,着陆月球后将开展多项工作,包括月球地下钻探、风化层样本采集、耐辐射计算等。这些科学数据将帮助人类进一步了解月球环境以及太空天气和其他宇宙力量如何影响地球等,为未来人类登月任务做准备。

“萤火虫”公司是美航天局“月球商业运载服务计划”的月球着陆器承包商之一。该计划旨在向月球表面运送科学实验设备和货物,为美国“阿耳忒弥斯”登月计划奠定基础。

俄罗斯“进步MS-30”货运飞船与国际空间站对接

新华社符拉迪沃斯托克3月2日电(记者 陈畅)俄罗斯国家航天集团2日在其官网发布消息说,俄“进步MS-30”货运飞船当天与国际空间站完成对接。

消息说,莫斯科时间2日2时2分(北京时间2日7时2分),“进步MS-30”货运飞船与国际空间站俄罗斯舱段“星辰”号服务舱完成自动对接。

“进步MS-30”货运飞船莫斯科时间2月28日0时24分(北京时间28日5时24分)搭乘“联盟-2.1a”运载火箭发射升空,随后成功进入预定轨道。

据介绍,“进步MS-30”飞船此次为国际空间站送去2599公斤货物,其中包括用于太空行走的新宇航服“海鹰-MKS”、国际空间站所需燃料、饮用水及食品等。

《哪吒之魔童闹海》在新加坡举行首映礼



3月2日,人们参加电影《哪吒之魔童闹海》新加坡首映礼。

中国动画电影《哪吒之魔童闹海》将于3月6日在新加坡正式上映。

新华社发
邓智炜 摄